

1957年10月1日创刊



粤东新闻

2019年12月 12 星期四 <己亥年十二月十七>

A9

揭阳十大重点产业园 新落地企业32家

截至今年10月底，该市十大重点产业园区累计实现规模以上工业总产值536.1亿元，增长6.5%

文/图 羊城晚报记者 赵映光 通讯员 黄晓鑫 谢颖

作为“融湾建带·庆70华诞”系列网络宣传活动之一，揭阳市委宣传部、揭阳市委网信办分别于12月5日至6日和12月11日至12日，联合组织开展了两期“微拍揭阳·走进园区企业”系列采风活动，邀请包括羊城晚报记者在内的20多位中央、省、揭阳市主流媒体代表走进揭阳，感受当地园区企业的发展脉搏。

◎实地走访，政府大力扶持推动制造业蓬勃发展

在此次采风活动的首日，受邀媒体代表先后走访了揭阳市宏光镀膜玻璃有限公司、广东因博检测技术服务有限公司、广东保绿泰生物能源有限公司和巨轮智能装备股份有限公司。

据悉，这些民营企业均是揭阳先进制造业的代表，在当地政府的大力扶持下，正不断发挥技术创新的优势，带动揭阳经济实现高质量发展。

记者在走访揭阳市宏光镀膜玻璃有限公司时看到，该公司主要从事玻璃深加工，其中“智能玻璃”是重点发展方向，这一项目也是该公司坚持走产学研结合道路所结出的硕果之一。

据该公司相关负责人介绍，通过当地政府的“牵线搭桥”，该公司目前已和国内多所知名高校建立长期合作关系，共建研究中心、科技特派员工作站和学生实习基地，利用校企双方的资源优势，实现共同发展，该公司的节能玻璃在广东地区市场占有率达到80%以上。

“公司的发展离不开各级党委政府的大力扶持，如在技术改造、提质增效、贷款贴息等方面给予资金政策支持。”上述负责人表示，2013年至今年，该公司共获得政府竞争性及事后奖补性资金1725



位于揭阳榕城区工业园内的广东因博检测技术服务有限公司实验室

◎多措并举，10大重点产业园再添32家落地企业

据揭阳市工信局相关负责人介绍，今年以来揭阳市推进园区基础设施建设，出台《揭阳市2019年十大重点产业园区基础设施设计计划方案》，截至今年10月底，揭阳全市十大重点产业园区累计新落地企业32家，投资额98.1亿元；56个基础设施建设项目完成投资10.6亿元；十大重点产业园区累计实现规模以上工业总产值536.1亿元，增长6.5%。

而据揭阳市科技局相关负责人介绍，该市今年出台《揭阳市进一步促进科技创新的若干政策措施》，加大对高新技术企业的支持力度，对获得高新技术企业首次认定和重新认定企业分别给予30万元和20万元的奖

励。此外，揭阳还加快培育一批创新型企业和高新技术企业，今年以来已安排技改创新项目19个，支持专项资金4000多万元，带动新增263家工业企业提质增效、设备更新、智能化改造、绿色发展等方面实施新一轮技术改造。

工业园区是招商引资的载体，招商引资是工业园区的生命线，而吸引外资与外国人才、技术为己所用也是揭阳促进高质量发展的重要措施。据揭阳市商务局有关负责人表示，2019年揭阳全力稳外贸、稳外资、促消费，奋力推动商务高质量稳定发展，预计全年实现“双零”1200亿元，同比增长7.2%；全年实际利用外资1772万美元以上，

同比增长10%。

据了解，在国家大力推进粤港澳大湾区建设的背景下，揭阳市奏响了“融湾建带”的进军号角，把重点项目建设作为经济发展的“牛鼻子”，高规格推进全市园区建设发展工作，落实《重点产业园区管理体制改革指引》，按照“领导小组+管委会+投资公司+开发公司”的工作部署，全面加强政府对园区统一规划、建设、管理、运营、服务工作，揭阳经济开发区、中德金属生态城、揭阳产业转移工业园、普宁英歌山工业园等园区运营模式基本确立，推动了重点园区提质增效和产业集群发展，奋力把揭阳建设成为广东沿海经济带新增长极。

汕头市潮阳区 清理河流长度3200多公里

河湖长制
工作成效日益
显现



224.93公里；清理河湖障碍物和违章建筑物近300处。

与此同时，当地还通过发送“提醒函”，组织督查工作组，强势组织推进河湖“清四乱”专项行动各项工作，现已清理流域面积1000平方公里以上河流“四乱”点共61宗，流域面积1000平方公里以下河流“四乱”问题24宗。截至目前，已全面完成“清四乱”任务。

如今，潮阳区全民治水意识正不断增强。当地通过设立区级监督电话，自觉接受社会监督，对发现的所有问题及督办事项落实专人跟踪督办。2019年以来，潮阳区河长办通过暗访、采用无人机巡查等方式对全区13个镇（街）进行了两次全覆盖督查，共发出58份督办函，一批问题得到及时有效解决。并且，充分利用区、镇有线广播电视台、政府门户网站、微信公众号等媒体，全方位持续动态报道全面推行河长制湖长制，并先后开展“保护母亲河，争当‘河小青’”志愿服务活动和各种主题宣传活动，营造全民爱河护河的良好社会氛围。

汕头濠江区 2020年元旦期间 将举办“达濠鱼丸”美食节

羊城晚报讯 记者赵映光

报道：12月9日下午，汕头市濠江区举行第四届“达濠鱼丸”美食节、第二届濠江英歌舞展演通报会，以及2020年濠江旅游推介会。记者从会上获悉，2020年元旦期间，濠江区将举办第四届“达濠鱼丸”美食节以及第二届濠江英歌舞展演活动等多项品牌节庆活动，邀请广大市民游客共同品味濠江之美，加快打造濠江“特色度假旅游目的地”。

达濠鱼丸历史悠久，是濠江地标的美食名片，也是国家地理标志保护产品，今年还入选金芒果好地榜年度十大推荐品牌。2017年以来，濠江区以“达濠鱼丸”为名，成功举办三届美食节。

为进一步擦亮“达濠鱼丸”这一美食品牌，让“美食+文化+旅游”更好融合，第四届“达濠鱼丸”美食节将于2019年12月31日至2020年1月5日，在汕头市濠江区中海信创新产业园举办，历时6天。

梅州梅江区基层群众自治出成效

羊城晚报讯 记者危健峰，通讯员曾仕谦、钟伟才报道：12月7日，首届中国基层领导力论坛暨中国领导科学研究院（2019）年会在梅州市梅江区召开。

“在梅江，哪里有社区，哪里就有党的组织；楼盘建到哪里，党建工作就覆盖到哪里。”梅江区委副书记张军介绍，目前梅江区已经形成了城市党建区、街道、社区、楼宇四级架构。

目前，梅江区128个村（社区）党组织中，已有48个升格为党委，42个升格为党总支，“两新”组织党组织覆盖率由2016年的82.6%、81.6%提高到91.6%、93.3%，做到了党的组织覆盖各个领域、党的工作渗透各个方面。

金山街道碧桂园社区是个

典型的大规模城市化社区，常住人口1.5万人。“以社区党支部为龙头，统筹辖区内的单位、行业及社会组织等，形成了‘党建+物业+志愿服务’模式。”梅江区金山街道办有关负责人介绍，这个社区已经先后组建“守护健康联盟”“教育成长联盟”“诚信经营联盟”“平安联盟”“金融联盟”等“五个联盟”，让居民自主参与到社区的治理工作中来，有效减轻了基层治理的阻力。

火车跑得快，全靠车头带。“村（社区）干部是基层一线事务的管理者，所以我们通过各类培训着力提升他们的政治引领能力、发展经济能力和群众工作能力。”张军告诉记者，自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来，该区556名基层党组织书记已实现培训全覆盖。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 魏琴/美编 湛晓茸/校对 孙东菊

致敬最美民政工作者

文/图 羊城晚报记者 赵映光

提起婚姻登记处，也许很多人的第一反应都是开心结婚的新人，但其实，这里也是家庭婚姻面对危机乃至解救时的调解场所。因此，婚姻登记员看似“甜蜜”的工作，也有许多让人心酸落泪的时刻。对此，近日获评“全省民政系统先进工作者”荣誉称号的汕头市澄海区民政局婚姻登记处负责人林岚，便十分有感触。

十多年来，林岚在这个平凡的工作岗位上，不仅为数万对新人办理了结婚登记，而且在推进澄海区婚姻登记体制改革、提升环境品位、弘扬文明新风、开展婚姻家庭辅导等方面，做出了卓有成效的工作，近4年多来更是用倾情服务“劝退”近千对欲离婚夫妻。

据悉，汕头市澄海区婚姻登记处近年来已先后获得“全国婚姻登记规范化单位”“广东省民政系统行风建设示范单位”“国家3A级婚姻登记机关”等荣誉称号，是汕头市第一达标的登记机关，而林岚本人也在今年成为了全省民政系统先进工作者。荣誉的背后，凝聚着林岚等基层民政工作者辛勤的汗水，也记录着千百个受益家庭幸福的故事。

汕头市澄海区民政局婚姻登记处负责人林岚近日获评“全省民政系统先进工作者”称号

四年多“劝退”近千对欲离婚夫妻

致力家庭婚姻指导

和“赌气”型欲离婚夫妻近千对

在多年来的工作中，林岚见过了许多种类型的离婚当事人，其中那些带着孩子一起办理离婚登记的夫妻，是最让她心酸的。“每当看到那些尚不懂事的孩子，并不明白父母到这里的目的，还在一旁蹦跳玩耍时，我的心里就会特别难受，就会萌发去做父母思想工作的想法。”林岚说，面对这类型的离婚当事人，她总会从保护孩子的切入点去调解，往往会有比较好的效果。

而让林岚记忆最为深刻的一次调解，则是一对因为丈夫赌博失去妻子的信任而闹离婚的夫妇。林岚向记者回忆称，当时这对夫妻进入婚姻家庭辅导室后，她还是按照惯例先向他们是否考虑清楚要离婚，女方只是不停地哭泣，而男方则一副无所谓的样子。

随后，在林岚的引导下，女方的情绪才稍微平静了一些，向她哭诉自己并不想离婚，自己家里上有老下有小，很需要有一个男人，但是她丈夫却因赌博欠了一大堆债务，而且屡说不改，她也是不得已而为之；听完女方的陈述后，男方也在林岚等工作人员的引导下，沉默了一会后开始讲述自己已私下戒赌一年，正在努力改进的做法。

“我们用接洽理解的专业态度，帮男女双方分析了整个家庭情况，动之以情晓之以理，当说到



大量细致的工作，将这些资料重新整理、归档，并将每条信息都通过电脑录入到广东省婚姻管理信息系统。”林岚告诉记者，这项工作对进一步加快当地婚姻登记管理体制改革，优化婚姻登记服务，推进全区婚姻登记工作规范化、信息化建设意义重大。

据悉，在解决了婚姻登记历史数据和纸质档案集中规范化及信息化管理的难点后，澄海区婚姻业务集中登记工作得以顺利展开，全区9个婚姻登记处目前集中为一个婚姻登记机关，登记员从18人精简为6人，所有登记员持证上岗。这既精减了人员压缩了开支，又统一提高服务标准质量，使全区婚姻登记走上规范化、优质化轨道。

此外，为进一步优化登记环境，提高服务质量和平，近两年来，在上级民政部门的大力支持和澄海区委、区政府的高度重视下，澄海婚姻登记处先后投资100多万元进行扩改建，由原来约260平方米增加至目前约650平方米，于2018年10月1日全面启用。

记者在走访时看到，澄海区婚姻登记服务大厅的内部硬件建设，全部按照民政部关于创建4A级婚姻登记服务中心规范化建设要求设计、布局和施工，分别设立了婚姻登记服务大厅、候登大厅、颁证大厅等内部配套功能区，为当事人提供宽敞、明亮、庄严、温馨的登记氛围，成为汕头市规模最大、设备最齐全、服务最到位的登记机关。